

社論 中共襲擊英客機事件之透視

日前英國客機一架，自曼谷飛往香港，途經海南島附近上空，竟為中共戰鬥機兩架擊下。致造成十人傷亡之慘劇。及美國航空母艦開往附近救援。又遭中共飛機襲擊。美機兩架擊下。目下中共雖以誤會為詞。向英道歉。然對美國之關係。則甚為緊張。此一切已先後見諸本報消息。

關於此事之可能發展如何。姑置後論。至其項項擊擊行為。則決非出之於偶然。而係中共有意之舉。吾人試就其前因。作一透視。即可明中共之用意所在。查英對中共。素持親善態度。日內瓦會議之前。固隨時聲明不願與其為敵。反對對英之擴大。即為明證。

而此次越南停戰。美國對英方之幫忙。尤見誠意。然最近邱吉爾竟又主張暫時不讓中共加入聯合國之主張。以免刺激美國民意。並謂無使美國將台灣交中共之理由。此項言論。入於中共之耳。無異為一大刺激。認英國「為偏不卒」。幫忙水陸海空。乃深加反感。復索知英國畏懼戰爭。故對英國客機予以襲擊。希望美國當局知所警懼。迅速阻斷所進行之東南亞聯盟及對台安全互助等計劃。并助其實現加入聯合國之迷夢也。

再者。英國政治家。素認中共有成為東方「狄圖」主義。而與蘇俄分裂之可能。故莫不隨時隨地進起謠言。非謂「中共民族主義者拾頭」。即謂「共產大國間有歧見」。實則此項謠言固非中共所喜。尤非蘇俄所喜。蓋中共不願因此而招蘇俄之忌。而蘇俄更不願中共脫離其羈絆也。

在此情形之下。蘇俄目視由於越戰關係。與中共漸行接近之際。自圖設法予以阻礙。乃指揮其米格飛機對英客機襲擊。因中共之海空指揮權。大部操於蘇俄人員之手。作為南進之海島基地尤然。故此項事件。如謂蘇俄事先不與聞。則絕無理由。而謂蘇俄所策動焉。吾人必須就上述觀點。以衡量此次事件。始能把握中共之動機。

否則中共必欲越戰勝利之時。固不需以此盲目襲擊之舉。而再樹敵人。至於此事之結果如何。吾人敢自必為促成美國對遠東政策之積極。觀夫中共與美國敵對後。而美方即宣佈將保持其機艦於華南至「必要之長久」。(見上月廿八日華府電)。由此一語。可見決心。吾人亦認以唯此決心。始足以對付野蠻之中共也。

全加中華總會館通告

為通告事。雲南市當局依照新網領。給選舉與各界人民。無論男女。凡係英籍或加籍者。年齡在廿一歲以上者。均有選舉權。業經本年三月間派員沿門登記選民。以爲本年拾二月選舉市長。市參事。市董。及公園委員等之用。市當局現恐未得週到。特再給予兩星期之時間。由八月九日起至廿一日止。爲補登記之期。合行通告。仰各僑胞一體知照。如有未登記者。希依時到市政廳秘書室。從事補登。爲要。此告。

雲南全加中華總會館啟
中華民國四拾三年八月九日

圖新軒主人

雲南圖新軒印務局主人林西屏(錦芳)。於昨(七日)星期六(下午)六時。假維多利亞酒家。歡請青年紳眼書法家溫永琛君。席間並邀請同

各國兒童參加健康所開幕禮

雲南兒童健康所。於昨(七日)星期日上午十時。由英女皇丈夫愛登堡公爵主持開幕典禮。初等紅十字會人員。與各種族兒童。均派有代表參加。表示加拿大乃一個有各種族人民國家之意。中華總會館派文強學校學生陳麗珍。梁國強出席。該日情形。此爲熱鬧云。

加美經濟狀況

奧太五六日加拿大社社。據中央統計局報告稱。根據加美兩國之生產與收支及開銷大體情形。加美兩國生產發展狀況相似。由一九四六年至一九五三年。在此八年當中。美國工業生產增加百分之四十九。而加拿大增加百分之四十五。在該八年當中。加拿大工人增加百分之十三。在美國方面則增加百分之十二。又在該八年當中。加拿大之物產與公共事業增加百分之三十四。美國則增加百分之二十九。但若以各種物價之變動情形而論。則加拿大之生產能力。較之美國進步更快。按照時價。加拿大之物產及公共事業增加一倍以上。而美國增加百分之七十四而已。

七房住宅出賣

七房住宅一間。位在第四街。可能修改作營業用。取價八千五百元。每月充四十五元。有意者請與 Mr. Macknight, E.M. 3142 在電話洽商。Percy H. Allman Ltd. 2101 W. Broadway B.A. 3912

黃庚華鳴謝

弟早數天。突患足疾。不能行動。痛苦萬分。後經林醫師。施以機器按摩及手術。刻已恢復健康。步履如常。銘感肺腑。因念林醫師醫術精良。無以爲報。謹登數言于報端。俾同病者知所問津焉。

林支厚醫師
弟早數天。突患足疾。不能行動。痛苦萬分。後經林醫師。施以機器按摩及手術。刻已恢復健康。步履如常。銘感肺腑。因念林醫師醫術精良。無以爲報。謹登數言于報端。俾同病者知所問津焉。

周愛權
精修各種時鐘眼鏡
J. K. CHOW
OPTOMETRIST
514 Main St. Vancouver, B.C.
電話 MArine 5938

Mc Kinley Driving Schools Ltd.
麥瑟汝教授御車學校
本校特聘華
人拔羣司機師
以最新法速成
教授駕駛客車
汽車今設支學
校於華區有志
於斯者則欣然
授以機關學術
華人司機師馬福綬
支校地址片打夾
舖街車房
電話 TA. 4922

瓜菜什貨舖出賣
本店位在繁盛區。向來生意暢旺。內有住宿房間五間。今因店主志圖別業。從廉出賣。如有意者請由電話洽商。 EM. 8732

哀謝
先考諱紀清黃公府君痛于中華民國四十三年八月二日午時壽終正寢。享壽七十二歲。不孝立賜等遠居祖國。聞訊遵禮。外服特託黃弟弟代爲主持喪事。經于八月五日下午一時。假座市黨慶儀館舉行喪禮。安葬於士蘭墳場。蒙各宗親戚友惠賜禮儀。花圈。輓聯。執紼。素車。隨送高誼。隆情。殫存均感。謹此哀謝。

未亡人 胡氏泣淚敬報
立輝 泣血稽顙
孫 鄒女 拭淚稽顙
弟 紀亮 拭淚稽顙

李家園 市上菜瓜時合
Lee Kar Shong Ranch
P.O. Box 795 Phone 3342
Vernon, B. C.

穩寧土產
靚嫩毛瓜
大肉苦瓜
青身絲瓜
如蒙光顧
存貨自理

西餐館出賣
啟者本館位於沙省西部卡立別埠 Kerobert, Sask. 向來生意暢旺。近因裝修。現已現代化。樓上有房十四個。現因人力缺乏。起見。迫要變賣。如有僑胞欲買此業者。請速來面議。及觀看一切。請勿失此良機。來函恕不覆。卡立別埠加拿大旅館啟

Canada Cafe
Kerobert, Sask.

哀謝
先門不幸。於七月廿九日病終。元配鄭氏夫人。悼於七月廿九日病終。于中央醫院內。享年三十八歲。經于八月二日。在沙省西部卡立別埠。安葬。叨蒙宗親戚友。惠賜禮儀。花圈。輓聯。執紼。素車。隨送高誼。隆情。殫存均感。謹此哀謝。

黃福昌僱兒女同鞠躬

林之夏 萬廣濟堂
擅用新法 迅速根治
★風濕風癱
★皮膚各病
診金不受
志在濟世
電話 PA. 8613 TA. 5728

寶寶公司 PAUL & PAUL RADIO CO.
308 POWELL STREET
VANCOUVER 4, B.C. TEL. PA. 7657

書籍、雜誌
電器、唱片
唱片、唱碟
材料用具
原音灌碟
精工修整
「收音機」
快捷妥當
包修保用
專車接送
目錄印備
函索即奉

AMERICAN PRESIDENT LINES
QUON ON CO. LTD.
254 Pender St. E.
TEL. PA. 1025 Vancouver, B.C.

由溫哥華 往香港 三百六十五元
來回票 六百九十五元

總船航行太平洋上有悠久的歷史其依期設備、服務、久爲旅客所稱道最近設施有下等位。並添置通氣管。冷熱調節。三等位。並添置通氣管。冷熱調節。三等位。並添置通氣管。冷熱調節。

在加拿大各大城市通設華人代理以備垂詢

雲陶家酒陶
東街打片號式零壹

無大招呼新
任宴呼廳師張
歡小真美優伊
迎吃誠麗良始

HO HO CHOP SUEY
102 E. Pender St.
Vancouver B. C.
電話 Phone Pacific 1030

營業部啟事
本營業部各種印件。如傳單、貨單、名片、餐館菜單、券據、信封、信箋、徵信錄、捐冊、及書籍等。名目太繁。恕未枚舉。均工作精美。印刷玲瓏。計價特別相宜。仰祈留心賜顧是荷。

中國洪門民治黨駐加國總支部
第八屆報字第六號

爲通告事。照得夏曆吉月廿五日(即陽曆八月廿三日)適我五祖崩。立會。號召天下。在龍虎山起義。作復國運動之良辰。仰我駐加國洪門團體。於該日高升黃旗。及開會紀念。表揚我洪門支持民族觀念。具不屈不撓之復國奮鬥大無畏精神。俾與日月同光。以誌不忘。謹此預告。希爲知照。此佈。

右通告
中國洪門民治黨駐加國各級支部暨洪門團體
中國洪門民治黨駐加國總支部 主任 王華進 秘書 簡國安
中華民國四十三年八月九日